

Nuestra Lucha

HN 14745



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

MURCIA — Año I — Número 19

ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

LUNES, 16 DE NOVIEMBRE DE 1936

LA ADHESIÓN DE MURCIA AL GOBIERNO

En una impresionante demostración de potencialidad y de firmeza antifascista, ayer desfilaron por las calles de Murcia más de 14.000 hombres y mujeres, movilizados de la Unión General de Trabajadores

Grandioso mitin para la defensa de Madrid, organizado por el Partido Comunista. El camarada Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública, pronuncia en él un elocuentísimo discurso

El magnífico ejemplo de la mujer obrera murciana, fué la nota destacada en la brillante jornada de ayer

El mitin fué grandioso. Como todos los que se vienen celebrando en Murcia antifascista desde que empezó la guerra. Había en él la novedad—espléndida novedad—de que figuraba entre los oradores el camarada Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública y miembro del Buró Político del Partido Comunista de España. El pueblo de Murcia fué a escucharle con cierta ansiedad porque Jesús Hernández, aparte de ser secretario, tiene entre nosotros el prestigio que él merece por sus formidables trabajos de organizador y propagandista.

El acto comenzó a las once de la mañana. El local estaba materialmente lleno de trabajadores y de entusiastas hombres y mujeres antifascistas de todos los partidos y organizaciones. Al aparecer en el escenario el camarada Hernández, fué aclamado por los asistentes en pie y entre ovaciones y vivas emocionados.

En el fondo de la tribuna destacaban los retratos de Lenin, Stalin, José Díaz, Lina Odena y "Pasionaria". La sala se encontraba adornada con banderas y carteles de salutación al ministro, de adhesión al Gobierno y de promesa y fe en la defensa de Madrid y en la victoria.

Con los oradores se sentaron en la tribuna, entre otras personas, el gobernador civil, camarada Cabo Gloria; el jefe del regimiento de Artillería, coronel Cabanyes, y los camaradas Pifuello, alcalde de Murcia; Sánchez Gallego, comisario de la Universidad; Guerrero, diputado a Cortes; Isaac Alvarez y Anselmo Font, presidente y secretario de la Casa del Pueblo, y Montiel, diputado a Cortes y director de NUESTRA LUCHA.

EUSEBIO SERRANO, que preside el acto, lo declara abierto, y en nombre del Partido Comunista hace un saludo al pueblo de Murcia y a toda la provincia por el magnífico ejemplo que está dando en estos instantes al responder de la manera como lo ha hecho a las indicaciones y llamamientos de las organizaciones obreras y políticas y también del Gobierno.

Termina haciendo la presentación de los oradores, y es muy aplaudido.

MARIA CARRASCO
Seguidamente hace uso de la palabra la compañera Maria Carrasco, en representación de las mujeres antifascistas.

Dos Españas frente a frente
Comienza diciendo que en estos momentos se encuentran en lucha dos Españas: la de los generales traidores, la de los curas trabaucires, la de los ricos, los banqueros, los terratenientes y señoritos vagos, y la nueva España, nuestra España, la de los trabajadores, la de los campesinos, la de los pequeños propietarios, la de los intelectuales, la de las masas que todo lo producen y que nada tienen. Dice que en tanto que los sublevados afirman que luchan en defensa de la familia, que no es otra cosa que una bandera que han desplegado para justificar esa misma sublevación; en nombre de una familia que, según dicen, el Gobierno del Frente Popular, el Gobierno de la España del 16 de febrero, trataba de destruir, y son los primeros que van en contra de esa misma familia porque son señoritos que después de formar una familia no tienen inconveniente en marcharse a los cabarets, en tener "amigas", mientras por el contrario, ha tenido que ser en Murcia un gobernador del pueblo, un gobernador del Frente Popular, un gobernador comunista, el que ha clausurado esos cabarets que son centros de pervasión y demoralizadores para la familia. (Ovación.)

Han traído mercenarios y moros

Otra de las banderas que dicen han desplegado los generales traidores es la de la Patria, afirmando que estaba en peligro, tratando de desacreditarnos ante el extranjero porque decían que en España se iba a implantar el comunismo. En contraposición con esto afirma que carece de toda autoridad para hablar de tal manera ese titulado "Gobierno" de Burgos, cuando para combatir al pueblo español, al noble obrero español, no ha dudado en traer a nuestro suelo moros y mercenarios del Tercio, que son lo peor de todos los países. El verdadero Gobierno popular y nacional es el legítimo de la República, porque todos sus componentes son hombres que han salido de la entraña misma del pueblo, que llevan en sí los gérmenes y las ansias del pueblo, los anhelos que siente el pueblo. (Muy ovación.)

Nuestra política religiosa

Otra de las banderas que enarbolan los traidores es la de la religión, y quieren presentarse como defensores de una religión que no practican y que pisotean a cada instante. Afirma que en la cuestión religiosa es el Gobierno de la República el que verdaderamente sigue una política de tolerancia y de respeto que por ninguna parte se observa en los sublevados. Estos, como seros cerriles que son, sólo tienen preferencias para esa religión, mientras que el Gobierno de la República muestra su tolerancia con el hecho de lo que viene sucediendo en el país vasco. Aquí continúa practicándose la religión católica, que es respetada por las autoridades, dando así una prueba de tolerancia y de respeto que no se advierte en el campo de los llamados nacionalistas.

Madrid no será fascista

Se refiere a los esfuerzos que están realizando en estos días los fascistas para entrar en Madrid, que había sido señalado como meta, por lo visto, de sus aspiraciones. Pero Madrid no solamente no lo han tomado, sino que no lo tomarán, porque está defendido por todo un pueblo que se ha puesto en pie y que está dispuesto a sucumbir antes que entregarse a las garras del fascismo. Los trabajadores madrileños, dice, como un solo hombre se han puesto a la defensa de la capital; pero es que en Madrid no solamente se defiende la capital, sino que se defienden las demás regiones de España, las cuales están en estos momentos dando un ejemplo emocionante de solidaridad, enviando a Madrid todo cuanto poseen, tanto en hombres como en viveres y en municiones, y por eso Madrid no puede caer. Pero es que además de todo eso, detrás del proletariado español, se encuentran nada menos que ciento setenta millones de trabajadores de la noble Rusia y está todo el proletariado internacional, puesto en pie, y todas las masas laboriosas y todos los Frentes Populares del mundo entero, para acudir en ayuda del pueblo español. (Ovación y vivas a Rusia.)

Murcia tiene todavía mucho por hacer

Afirma que Murcia ya ha hecho mucho en esta contienda, enviando a todos los frentes de batalla viveres, hom-

bres y otras cosas; pero asegura que aún tiene que hacer más, porque Murcia puede y debe hacer más. Los hombres todos están ya militarizados, pero esta militarización debe extenderse a todos, porque todos deben recibir la instrucción y aprender el manejo de las armas. La mujer de Murcia también tiene mucho que hacer. Así como hay mujeres que ya están luchando con las armas en los frentes de batalla, en la retaguardia la mujer murciana tiene que realizar una gran tarea. Pide públicamente que los hombres cedan sus puestos a las mujeres en fábricas, talleres, comercios, oficinas, a fin de que ellas puedan ser enviados en seguida al frente. Y dice que si los hombres, los trabajadores, con el fascismo tendrían mucho que perder porque serían esclavizados, mucho más tenemos que perder las mujeres.

Termina diciendo que vayamos todos a la defensa de Madrid, estemos al lado de ellos, y cuando se haya conquistado Madrid, entonemos el himno triunfal para ofrecérselo al Frente Popular, porque entonces, con la victoria habremos logrado la conquista de un mundo mejor, como hicieron los compañeros de Rusia, labrando su porvenir de libertad y de justicia para sus hijos.

Al final de su magnífico discurso escuchó una formidable ovación.

ANTONIO GUARDIOLA, de Alicante, le sigue en el uso de la palabra.

Al pueblo no se le conquista sólo con cañones

Comienza diciendo que se viene a estos actos para marcar orientaciones de guerra, y el acto que se está celebrando es también un acto de guerra. Dice que el 18 de julio tuvo lugar el levantamiento de la más negro que representa la reacción contra las libertades del pueblo, que fueron conquistadas en la jornada gloriosa del 16 de febrero. Estos generales traidores, que se han alzado contra el pueblo, creían que en el año 36 sería posible llevar a cabo la implantación de una nueva dictadura, pero mucho más oprobiosa que lo fué la del traidor Primo de Rivera. Por lo visto estos generales se han equivocado, porque no han tenido en cuenta que el pueblo laborioso no quería ya más militarismos, que el pueblo no quería ya más terratenientes, ni más

banqueros, ni más grandes capitalistas, ni más señoritos, y a pesar de que al alzarse contra el pueblo se llevaron los cañones, los fusiles, las ametralladoras que el pueblo mismo había puesto en sus manos para su defensa, no han podido adelantar ni un sólo paso desde el 18 de julio, porque a un pueblo no solamente se le conquista con cañones y con ametralladoras, sino que hacen falta ideales, sentimientos humanitarios, convicciones, y es necesario corazón y coraje, y ni ideales, ni corazón, ni coraje ni convicciones tienen ellos, en tanto que el pueblo español es el depositario de todos estos sentimientos. (Muy bien.)

Motivos de la subversión fascista

Dice que nos encontramos en plena guerra civil, que ha sido provocada por las llamadas fuerzas de orden, por las fuerzas vivas de la España tradicional, y porque no estaban conformes con el triunfo logrado por las libertades el 16 de febrero. Los traidores, representantes de todas las tiranías, no podían estar conformes con el triunfo del pueblo, porque querían continuar su explotación, porque para ellos nada suponía las angustias, ni las hambres de los trabajadores, ni la falta de pan en los hogares humildes. Ellos querían continuar disfrutando de sus privilegios, sin importarle para nada el estómago del trabajador. Para ellos pesaba ante todo su conciencia, y su conciencia era su caja de caudales, y así cuando en una fábrica no encontraba toda la ganancia que se había propuesto, la cerraba sin más miramientos, sin importarle nada la situación en que habrían de quedar sus obreros. Querían arrojar al pueblo en un régimen de barbarie fascista para que el pueblo fuera arrastrando las cadenas del hambre. (Ovación.)

"No podrá haber cuartel..."

España, sin embargo, continúa diciendo, se ha levantado para oponerse a sus designios. Ya no puede ser nuestra España aquella del oscurantismo, la de la frase gráfica cuando en la época de la Monarquía se decía, por ejemplo: "Mata al rey y vete a Murcia", precisamente como representación gráfica del poder de los caciques de aquellos tiempos; ya no puede volver la España de Primo de Rivera, de los grandes terratenientes, de los potentados, de los burgueses y de los capitalistas; la España del hambre, de Gil Robles, porque contra todo ello se levanta gloriosa nuestra España, la de los trabajadores, la de la libertad, la que está labrando su porvenir glorioso, el de sus hijos. Afirma que en esta guerra no podrá

haber cuartel. El que triunfe habrá de terminar con el vencido, porque de no hacerlo así, dice, no tardarían en reñotar los mismos sentimientos que ahora han hecho que estalle esta guerra civil en que se encuentra España.

Nuestro deber para con Madrid

Dice también que los generales facciosos, los Mola, Franco, Queipo de Llano, creían que tomar Madrid sería para ellos poco más o menos que tomarse una taza de chocolate, y ya se han convencido de que no es así, y hasta el mismo Queipo ha dicho, tal vez la única cosa cierta que ha dicho, que no es precisamente tomarse una taza de chocolate el lograr la conquista de Madrid. Dice que Madrid está defendido por todo el proletariado madrileño y por toda España. En esta lucha, la retaguardia tiene grandes obligaciones que cumplir. Hace un llamamiento a las regiones de Levante, Andalucía y Albalceete, y les pide que sus hombres se alisteen en las filas del Quinto Regimiento de Milicias Populares, que ya está cubierto de gloria en las jornadas desarrolladas últimamente en Madrid, hasta el punto de haber pasado a ocupar el primer puesto entre las fuerzas militares que se han distinguido en tan gloriosa jornada. Agrega que los facciosos, en su desesperación y para lograr la ayuda material de las potencias fascistas de Europa, no han tenido inconveniente en ofrecer a Italia el dominio del Mediterráneo con posesiones en las Baleares; a Alemania, nuestro Protectorado de Marruecos; a Portugal, otra parte de nuestro territorio, y a los moros, las feraces tierras de nuestro Levante. Hay que levantarse como un solo hombre contra este criminal proceder de los facciosos, porque por lo visto ellos prefieren repartir nuestro suelo nacional entre los extranjeros, antes que nuestros campesinos sean los que se adueñen de nuestras tierras. (Muy bien.)

La admirable ayuda soviética

Se refiere a la ayuda que nos está prestando en estos instantes la Unión Soviética, y dice que en Alicante todos los días llegan barcos rusos con grandes cargamentos de viveres, ropas y otros objetos que la noble nación envía para ayuda al proletariado español. Dice que al principio se dijo con frase feliz que los traidores no pasarían y ahora no solamente hay que decir que no pasarán, sino que vamos a hacerles retroceder. Dice que España, los españoles, los antifascistas españoles, necesitan hacerse mercederos de la gran ayuda que nos envía el pueblo ruso. Estos mercederos deben ser los que representen nuestro decidido propósito de aplastar al fascismo, por eso la Unión So-

EN 3.ª Y 6.ª PAGINAS:

Amplia información telefonica

(CONTINUA EN QUINCE PLANAS)

¡Un día de haber para las Milicias!

SIGUEN LAS LISTAS DE DONATIVOS

SUSCRIPCION ABIERTA POR EL SINDICATO DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA. AFECTA A LA U. G. T. DE MURCIA, A FAVOR DE LAS MILICIAS POPULARES

Manuel Serrano Jiménez, 5 pesetas; Antonio Bermejo Bermejo, Murcia, 5; Luis Bermejo Bermejo, ídem, 5; Mariano Falgas González, ídem, 5; José Martínez Millán, Lorca, 5; Tomás Vera García, Murcia, 5; Alfonso Torro Avilés, ídem, 5; Carmelo Molina Costa, ídem, 10; Julio María Gómez, ídem, 5; Francisco Navarro Nevea, ídem, 15; Mariano Martínez López de Molina, ídem, 10; José Antonio Sánchez-Ocaña Gironé, Caravaca, 5; José Navarro Cortado, Murcia, 5; Emilio Arraño Ripollés, ídem, 5; Jerónimo Fernández Molina, ídem, 5; Antonio Falgas González, ídem, 5; Rafael Martínez Rivera, ídem, 5; Salvador Jiménez Barceló, ídem, 5; Justo Puche Yecia, Murcia, 8; Francisco Gómez Vergara, Murcia, 5; Joaquín Cobarrío Gómez, Abarán, 5; Fausto Tornero Templado, ídem, 10; Fructuoso Fernández Molina, ídem, 10; Pedro José Sánchez Lozano, Murcia, 5; José Díaz Martínez, ídem, 5; José Martínez Alarcón, ídem, 5; José Velasco Navarro, Aljucer, 10; José López Alenjo, Jumilla, 5; Francisco Bermejo García, Murcia, 5; Enrique Ruiz Martínez, ídem, 5; Antonio Jiménez Conesa, ídem, 5; Agustín Sáura Martínez, ídem, 5; Luis Martínez Martínez, ídem, 5; Andrés Crespo Pérez, ídem, 5; Vicente Iborra Foglietti, ídem, 5; Juan Antonio Pallarés Pujalte, ídem, 5; Pedro López Jara, ídem, 5; Ramón Estebán Barceló, ídem, 5; José Antonio Nortes Conesa, ídem, 5; Juan Antonio Sevilla Cascales, ídem, 5; Antonio Sennez Angosto, Murcia, 5; José Martínez Más, ídem, 5; Antonio Ramos García, ídem, 5; Emilio Caja López, ídem, 5; Francisco Plá Martí, ídem, 5; José María Reyes Ramírez, Murcia, 5 pesetas; Francisco Brieva Latorre, ídem, 5; José Laso de la Vega Saiz, ídem, 5; Andrés Aroca Vera, ídem, 5; José Cristóbal Navarro, ídem, 5; Miguel Costa Cermeño, Nondurmas, 5; Pedro Muñoz Cuartero, Murcia, 5; Luis Sánchez García, Alcantarilla, 5; Manuel Muñoz Alarcón, Churrua, 5; Antonio Córdoba López, Molina de Secura, 5; Andrés Garrido Ramos, Murcia, 5; Francisco Caro Delgado, ídem, 5; Domingo Pérez Blanco, ídem, 10; Joaquín Sánchez Barba, Llano de Bujada, 5; Santos Poveda Sánchez, Murcia, 5; Diego Calvo Sánchez, Aguilas, 5; Cayetano Egea Sánchez, Bullas, 5; Ramón Molina Soler, Aguilas, 5; Francisco Rosique García, Caravaca, 5; Francisco Brocal López, Murcia, 5; Angel García Segado, ídem, 5; Antonio Vives Barberán, ídem, 5; Antonio Bermejo Mata, ídem, 5; Carmelo Alcaraz Barceló, ídem, 5; Francisco González Abellán, Jumilla, 5; Rufino Cardenal Pizarro, ídem, 5; Francisco Pérez García, ídem, 5; Atanasio Sánchez Pérez, ídem, 5; José Martínez Lozano, ídem, 5; Elcutorio Herrero Ortuño, ídem, 5; Juan Fernández Sánchez, ídem, 5; Francisco Abellán Medina, ídem, 5; Hermilio Jiménez Llerena, ídem, 5; Germán Henares Aguilar, ídem, 5; José Horro Palazón, ídem, 5; Juan Gil González, ídem, 5; Antonio Bleda García, ídem, 5; Juan Cutillas Gallar, ídem, 5; José Antonio García Viudes, Murcia, 5; José Cascales Pérez, Ulea, 5; José María Sánchez Morales, Totana, ídem, 5; Ricardo Carpio Perona, Murcia, 5; Antonio Alcaraz Canales, ídem, 5; Pascual Ortenzo Ortega, Yecia, 5; Francisco Maldonado Sánchez, Lorca, 5; Antonio Lafuente González, ídem, 10; Emilio Serrano Nieto, Murcia, 5; Luis Serrano Gutiérrez, ídem, 5; Jesús Gómez Lorente, Alcantarilla, 10; Antonio Izquierdo Sánchez, Murcia, 5; Julio Tristante Sánchez, ídem, 5; José Navarro Pretel, ídem, 5; Angel Campos Cánovas, ídem, 5; Lorenzo Miralles López, ídem, 5.

Tomás López Ruiz, Murcia, 5 pesetas; Mariano Hernández Palazón, ídem, 5; Pablo Hidalgo Martínez, ídem, 5; Juan Gaspar Martínez Argüeso, Cieza, 5; Bartolomé Martínez García, Murcia, 5; Mariano Zaragoza Rubio, ídem, 10; Antonio Pujante Rodríguez, ídem, 5; José Izquierdo Martínez, ídem, 5; José Rodríguez Albaladejo, Alcantarilla, 5; Jerónimo Navarro Martínez, Totana, 5; Miguel Jiménez Bueno, San Javier, 5; Ramón Jiménez Bueno, ídem, 5; Angel Rólenas Caballero, Murcia, 12,50; Lorenzo Díaz Alonso, ídem, 5; Serafín García López, ídem, 5; Enrique Guzmán Martínez, ídem, 10.

Total, 678,50 pesetas. Esta cantidad ha sido entregada a bre 1936.

Fue nuestro propósito al iniciar esta suscripción, que los compañeros de este Sindicato contribuyeran con un día de haber, pero debido a las difíciles circunstancias del momento, en el que la mayor parte de ellos no han trabajado, con las escasas sumas comisionadas, no han podido hacerlo de momento, por eso esta lista no refleja

exactamente la cantidad a que se hubiese elevado la suscripción de no existir tan sensibles inconvenientes, pero siendo la voluntad de todos tan grande, han ofrecido entregar mayor suma, que será publicada en relación sucesiva, así como también se publicarán los nombres y donativos de los que hasta ahora, por no haberseles entregado el carnet no han contribuido.

RELACION DE CASAS Y NOMBRES DE LOS COMPANEROS QUE ENTREGAN EL DIA DE HABER PARA LAS MILICIAS DEL SINDICATO DE COCINEROS "EL PORVENIR"

Café Paris
Conrado Ataz, 10 pesetas; Francisco Pino, 8,50; Andrés Gámez, 3; Alfredo Sánchez, 1; Antonio Sánchez Amat, 1; José Campuzano, 6,50; Gregorio Medina, 4,70; Fulgencio Zamora, 2,50; Antonio Pérez, 1; Fulgencio Córcoles, 2; Pascual Barba, 1,75; José Ordoño Egea, 1,25; Antonio Guerrero Sánchez, 1,25.

Hotel Victoria
José Martínez, 5 pesetas; Luis Madrid, 7; Francisco Amargó, 6; Ramón Vicente, 5; José Cárceles, 1,90; Jesús Moya, 1; Pedro Manzano, 4,65; Mariano Velázquez, 7; Manuel Sánchez, 0,65.

Cocina Casino
Emilio Sánchez, 6 pesetas; José Nicolás, 3; Mariano Martínez, 3; Mariano Rodríguez, 2,50; Antonio Rodríguez, 6; Manuel Parrilla, 3; Francisco Martínez, 3.

Casa Vicente
José Moreno Arques, 10 pesetas; Juan Alvarez, 3; Luis Soler, 8,50; Angel Hernández, 0,65.

Hotel Madrid
Juan Zamora, 3,85 pesetas; Gabriel del Barrio, 3,30; Angel Gil, 1; Pedro Manzanera, 3.

Murcia Park
José Flores García, 10 pesetas.

Café Morfeno
Juan Martínez Conesa, 2 pesetas; Francisco Sánchez García, 10; Santos Ruiz Turín, 7; Francisco Puig Ruiz, 8,50; Martín Acosta Martínez, 6; Hernández Carvajal, 7; Pedro López Sánchez, 7.

Café del Sol
Antonio Alonso Cano, 7 pesetas; Juan Hernández, 5; José Hernández Soto, 3; Antonio Marcos, 2,50; José Martínez, 2; Gines García Manzanera, 2; José Oreues Cánovas, 7; Alfonso Martínez Prión, 8,50; Salvador López García, 10; Antonio Cánovas Martínez, 7; Francisco Sánchez Hernández, 7; Joaquín Alonso Cano, 7; Juan Pedro Mena Ibañ, 7.

El Niño
Joaquín Medina, 8,35 pesetas; José Medina, 3; Antonio Sánchez, 4,35; Francisco Arques, 3; Víctor Baños, 2.

IMPORTE DE UN DIA DE HABER DE LOS EMPLEADOS DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA
Don Salvador Martínez Marín-Balado, 25,85 pesetas; don Nicolás Ortega Lorca, 15,50; don Ricardo Gil Gómez, 11,35; don Saturnino Rubio Marcos, 10,25; don Jerónimo Mateos Campillo, 9,15; don José Jara Navarro, 5,80; don Ramón Godínez Gómez, 5; don Joaquín Secilla Fernández, 2; don Lorenzo Valcárcel Hortelano, 5,80; don Salvador Cerezo Escudero, 5.

CAJA RURAL DE AHORROS Y PRESTAMOS DE ALHAMA DE MURCIA
Antonio Cerón Baño, pagador, 5 pesetas; Salvador Cánovas Olivares, Auxiliar de oficina, 5.

Donativos voluntarios
Del Consejo de Administración: Pascual Ballesta Peña, Manuel García Díaz, Juan García Sánchez, Juan García Cánovas, Tomás Muñoz Aguilera, José Muñoz Belchí y Alfonso Cánovas Hortelano, 30 pesetas.

Delegado Especial Gubernativo, José A. Fernández Lozano, 5 pesetas; Delegado especial de Banca, Miguel Soriano Martínez, 5.

Total, 50 pesetas.

RELACION DE LOS DONATIVOS QUE LOS COMPANEROS DEL HOTEL ESPAÑA HACEN A SUS COMPANEROS EN LA LUCHA
Andrés Pérez García, 7 pesetas; José Gómez López, 7; Eusebio Jiménez de la Cruz, 6; Antonio Martínez Bernal, 6; Rafael Rodríguez Nicolás, 6; Ramón Soler Salmerón, 4; Ana Juana Guirao Diego, 3; Valentina Aya la Martínez, 3; Antonio Jirret Martínez, 3; Manuel Lorente Zapata, 3.

Total, 47 pesetas.

El Delegado P. O. José Gómez López

BAR DIEZ
Dueño, Salvador López Clave, 25 pesetas.
Obreros, Daniel Ferrán, 6 pesetas; Angel Pina, 6; Antonio Ruiz, 2; José María Negar, 3; Carmelo Ortiz, 8; Carlos Llamas, 8.

Total, 58 pesetas.
El Delegado, Carmelo Ortiz

CAFE-BAR DE SANTOS MUÑOZ
Ignacio Martínez, 5 pesetas Francisco Torrano, 5; Antonio Moreno, 5; Esteban García, 5; Manuel Nicolás, 5; Manuel Rodríguez, 5; Pascual Hidalgo, 5; Juan García, 5.

Total, 40 pesetas.
El delegado de mostrador, Francisco Torrano

Camareros
Adrián Ortiz Robles, 5 pesetas; Carmelo Coadillo Albaladejo, 5; Pedro Lechuga Velasco, 5; Javier Palma Murcia, 5; Francisco Cano Castro, 5; Miguel Lara Sanz, 5; Antonio Ros Morcillo, 5.

Total, 35 pesetas.
El Delegado, Adrián Ortiz

Sindicato de Cocheros de Punto U. G. T., 52 pesetas.
Segundo donativo.

Plantilla de Policía de Murcia, 675,80 pesetas.

RELACION DE LOS EMPLEADOS Y OBREROS DEL AYUNTAMIENTO DE ALCANTARILLA QUE HAN DONADO UN DIA DE HABER A BENEFICIO DE LOS CAMARADAS MILICIANOS
Pedro Martínez Quesada, Secretario, 16,90 pesetas; Arturo Gabaldón Muñoz, Interventor, 11,40; Gines Oreues Pérez, Conserje Plaza Abastas, 5,50; Mateo García Romero, Guardia Municipal, 6; Isaac Guzmán Pérez, Cabo municipal, 6,30; Francisco Mula Aznar, encargado venta aguas, 3,30; Francisco Lorente Zaragoza, Guardia Municipal, 6; José Martínez Martínez, Conserje Matadero, 6,05; Juan Aroca Bermejo, transporte carnes, 3,90; Pedro Pérez Hurtado, Guardia aguas, 5,50; Andrés Díaz Zaragoza, Encargado motores, 6,50; Francisco García Muñoz, sereno, 5,50; José Giménez Guzmán, Guardia municipal, 6,10; Francisco Pérez Sáez, Oficial 1.º secretario, 7,50; Luis Hurtado Cepeda, Oficial 2.º secretario, 7,40; Antonio Pérez Martínez, Practicante, 3,50; Salvador Herrero López, Auxiliar oficinas, 5; Juan Antonio Yifera Vivo, Depositario, 7,50; Luis Aroca Sáez, limpieza calles, 5,50; Bernardino Navarro, Guardia Municipal, 6; Miguel Salinas, carpintero, 5; Rafael Moreno, farmacéutico, 7,60; José María López Leal, farmacéutico, 7,60; Benito Muñoz, sereno, 2; Pascual García García, limpieza calles, 5; Juan Alemán, Médico titular, 11,15; Juan Hurtado Descalzo, Veterinario, 11,15; Evarista Bonilla, Compadrona titular, 2,60; Andrés Lorente, limpieza Matadero, 5; Ignacio Conesa García, Apañador, 5; José García Villalba Sánchez, ex-Interventor, 15.

Total, 207,35 pesetas.

DONATIVOS DE UN DIA DE HABER DE LOS FUNCIONARIOS DE LA COMISARIA CIVIL Y DE OTROS CAMARADAS QUE NO COBRANDO JORNAL DE BICHA COMISARIA, TAMBIEN CONTRIBUYEN CON UNA CANTIDAD CON DESTINO A LA SUSCRIPCION DE MILICIAS POPULARES
Euseo Gómez Serrano, 28,20 pesetas; Antonio Cañizares Penala, 30; Antonio García Meléndez, 30; Juan Jaurés Cañizares, 10,60; Joaquín López Guillén, 10,60; Srta. Emma Gómez, 10,70; Antonio Segura, 10,60; Luis Martínez López, 15,80; Srta. Pepita Rivera, 6,40; Srta. Isabella Ros, 6,40; Juan Ballester, 8,05; Arcadio Abellán, 8,05; José Marín-Baldo Herrera, 8,05; José Serrano, 8,05; Srta. María Guillén, 6,40; Srta. Carmen Arcés, 6,40; Francisco Faura Ros, 5,60; José Antonio Fuentes, 5; Francisco Faura Villanueva, 4,15; José Hernández Arcés, 6,40; Srta. Isabel Estrada, 6,40; Joaquín López Olivares, 7,50; Pascual Olivares, 7,50; Manuel Sánchez, 8,05; Santiago Arriba, 8,05; José Campuzano Ros, 20; Bartolomé Sánchez López, 20; Pedro Sánchez Sánchez, 20; Antonio Martín, 20; José Costanda Martínez, 10; Adolfo Rubio Flores, 10; Rafael Liva Navajas, 10; José Díaz Vega, 5.

Total, 377,05 pesetas.

Ignacio García Cascales, militar retirado, 7 pesetas.

Escuela de niñas n.º 1 de Puente Tocinos, maestra doña María Pazos, 4 pesetas.

El Sindicato de Higiene, Sección Limpieza Pública donado a favor de las Milicias Populares la cantidad 1.000 pesetas.

El Presidente, Emilio Forques.—El Secretario, Juan Navarro.

DEL TALLER DE COSTURA QUE LAS MILICIAS POPULARES MURCIANAS TENIAN INSTALADO EN EL CUARTEL DE GARAY DE ESTA CAPITAL.—SINDICATO DE LA AGUJA (U. G. T.)
Mariano Botías, 8 pesetas; Pedro Martínez Sanmartín, 8; José Estebán Sánchez, 8; Juan Pedro Guardiola Navarro, 5; Dolores Bernal Buño, 3,50; Josefa Cano Pedreño, 2,75; Carmen Rodríguez Torres, 2,75; Mercedes Vivancos Cuartero, 2,75; Pepita Cuartero García, 2,75; Fuensanta Lorente Lorente, 2,75; Anita Muñoz Hernández, 2,75; Josefa Martínez Julián, 2,75; Clara Valiente Carrillo, 2,75; Carmen Sánchez Valiente, 2,75; Carmen Pina Fuentes, 2,75; Resurrección Callado López, 2,75; Victoria Martínez Martínez, 2,75; Tomasa Sánchez Valiente, 2,75; Josefa Nicolás Zapata, 2,75; Dolores Peñalver Peñalver, 2,75; María López García, 2,75; Remedios Verdú González, 2,75; Remedios Izquierdo Antón, 1,75; Dolores Meseguer Rólenas, 2,75; Carmen España Campillo, 3; Encarnación Gilabert Nicolás, 1,75.

Dolores Sánchez Valiente, 2,75 pesetas; Mercedes Díaz Alcaraz, 1,75; Carmelita Verdú González, 1,75; Josefa Castellanos Perceño, 1,75; Encarnación Egea del Toro, 3,50; María Gilbert Nicolás, 1,25; María Valera Rosero, 2,75; Carmen Ayuso Martínez, 2,75; Dolores Galán Blaya, 2,75; Pilar Marín Cremades, 1,25; Fuensanta Ataz Abellán, 2,75; Angeles Manzanera Marín, 2; Antonia Peñarriba Pérez, 2; Carmen Balanza Molina, 1,25; Rita Fons Medina, 2,75; Francisca Pastor Sánchez, 1,25; Carmen Monserrat Ruiz, 1,25; Josefina Segovia Mateos, 3; Elena García Alcaraz, 2,75; Dolores Sánchez Hernández, 2,75; Gloria Ramírez Gil, 2,75; Josefa Muñoz Hernández, 1,25; Rosa Piqueras Soler, 1,25; Josefa Piqueras Soler, 2,75; Encarna González Pérez, 1,75; Teresa Parens Muñoz, 2,75; Soledad Gabaldón Mesías, 2,75; Josefa Sánchez López, 1,75; Carmen López García, 2,75; Dolores Cánovas Espin, 1,75.

Josefa Cortado Alamo, 2,75 pesetas; Josefa Fello García, 2; Encarna Morales Ruipérez, 2,75; Antonio Delgado Leal, 1,25; Agustina Corbalán García, 2,75; Antonia Morales Avilés, 1,25; Antonia Ancaí Barceló, 1,75; Carmen Ramos, 3; Pilar García Peinado, 1,25; Elena Hernández, 2,50; Concha Garbón Góngora, 2,75; Concha Priego, 2,75; Ascensión Bertrán Vivas, 4,25; Mariano Sánchez Lucas, 1,25; Marina García López, 2,75; Gabriel Gutiérrez, 5; Carmen García López, 1,75; Pedro Sáura Sánchez, 7; Concha Martínez Sáez, 2; Remedios Padru Jiménez, 2; Amalia Martínez Villaplana, 2,75; P. Martínez Andujar, 0,50; Manuella Martínez Sánchez, 1,25; P. López Hita, 1; Pastora Díaz Moreno, 2,75; María Martínez, 0,50; Josefa Cortés Martínez, 1,75; Teresa Rojo Cutillas, 1,75; Leonor Baños Campuzano, 1,25; María García Gómez, 1,25; Francisca María Jiménez, 2,75; Encarnación Gracia Ortiz, 1,25; Dolores Fernández Hernández, 1,25; Carmen Fernández Fernández, 1,75; Carmen Cayuela; Dolores Ferré Pérez, 1,75.

Total, 227,75 pesetas.

Sindicato de Cocheros de punto, U. G. T., 50 pesetas.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL SEGURA
Relación del personal de esta Confederación que contribuye con un día de haber para la suscripción abierta a favor de las Milicias Populares
D. José Martínez Alonso, 26,67 pesetas; D. Emilio Arévalo Marco, 25,28; D. Angel Elul Navarro, 20,67; D. Carlos Robledo Munier, 20,67; D. Vicente González Jiménez, 18,28; D. Angel Candelá Laporta, 18,28; D. Juan P. Alcaraz Pavia, 15,83; D. Fernando Susin Hernández, 15,83; D. Gaspar Victoria Tejera, 15, 38; D. Adolfo Copado García, 15,83; D. Justo Andrade Prieto, 13,27; D. Ignacio Vilaseca Martínez, 20,67; D. José Alegría Nicolás, 20,67; D. Antonio García Cremades, 18,28; D. Mateo Martínez Velasco, 18,28; D. Conrado Manuel Ortega, 18,28; D. Antonio Borroguero Asensio, 15,83; D. Fernando Fajardo Guadalupe, 18,28; D. Antonio Ruiz de Elvira, 13,27; D. Francisco Fernández Sánchez, 18,28; D. Antonio García Salmerón, 15,83; D. Ramón López Cuesta, 13,27; D. José Alcaraz Aracil, 13,27; D. José Zambudio Bernal, 6,70; D. Ignacio Guerrero Vivancos, 18,28; D. Francisco Castañón Planells, 18,28; D. Pedro López Lascá, 18,28; D. Emilio Escudero Monserrat, 15,83; D. Pedro Peluz Sánchez, 13,27; D. Fernando Serret Spottorno, 13,27; D. Antonio Meseguer Sánchez, 13,27; D. Emilio Díez de Revenga, 13,27; D. Alfonso García Izquierdo, 9,34; D. Adolfo Roig Roca de Togores, 9,34.

D. Dionisio Peñalé Alcázar, 9,34 pesetas; D. Eduardo Hernández Plana, 9,34; D. Jesús Carrion Ruiz, 9,34; D. M. Moreno Martínez, 9,34; D. Cándido Vivancos Gómez, 8,04; D. Anselmo Font Ramón, 8,04; D. Luis Escribano Jiménez, 8,04; D. Salvador

Roig Avellaneda, 8,04; D. Juan Belchí Pujol, 11,94; D. Manuel Mateos Mateos, 10,67; D. José Bernal Fernández, 9,34; D. Miguel Martínez Carrasco, 13,27; D. Enrique Plaza Echenique, 10,67; D. Victorio Asunción Martínez, 8,04; D. Francisco Hernández Marín, 8,04; D. Manuel Barba Cifuentes, 18,28; D. Miguel Fernández Rufete, 18,28; D. Pedro Conesa Guerrero, 18,28; D. Alfredo Díaz Ronda, 13,27; D. Francisco González Jiménez, 13,27; D. Juan Cáceres Sánchez, 13,27; D. Jesús Ferrer Soler, 13,27; D. José Maciá Gilabert, 13,27; D. José Sánchez Campillo, 13,27; D. Trinidad Jara Navarro, 13,27; D. Bartolomé Torres Cortado, 6,70; D. Diego López López, 6,70; D. Juan de Dios Area Almagro, 6,70; D. José Gay Sánchez, 2,78; D. Antonio López Llanes, 10,67; D. Mariano Paredes Castillo, 10; D. Francisco Moreno del Vall, 15; D. Gregorio Hernández Nadal, 10; D. Esteban Abad Guillén, 11,05; D. José María Aulló de Cañadas, 20,67.

Comisaría del Ministerio de Obras Públicas en la Cuenca del Segura
D. Manuel Díaz Ronda, 30 pesetas; D. Juan Antonio Montaner Cremades, 20,67; D. José María Maizque Cortés, 15,83; D. Eulalio Molina Cánovas, 15,83; D. Guillermo Conesa Egea, 13,27; D. Federico Estrán López, 8,04; D. Andrés Olmos Martínez, 9,35.

Total, 1.072,26 pesetas.

RELACION DEL PERSONAL DEL CUERPO DE GUARDERIA FORESTAL DE LA DIVISION HIDROLOGICO-FORESTAL DEL SEGURA QUE CONTRIBUYEN CON UN DIA DE HABER PARA LAS MILICIAS
Celadores
D. Juan Eusebio Montalbán Barquero, 8,05 pesetas; D. Rosendo González Martínez, 8,05; D. Gabriel García Alcaraz, 8,05; D. Francisco López Ródenas, 8,05; D. Juan A. López Ródenas, 8,05.

Capataces
D. Lázaro Fernández Sánchez, 6,70; D. Juan Lacio Ortuño, 6,70; D. José Fernández Sánchez, 6,70; D. Pedro Cánovas Rubio, 6,70; D. Francisco Montoro Mijonero, 6,70; D. José Martínez Riquelme, 6,70; D. Angel Navarro Albaladejo, 6,70; D. Juan Montalbán Navarro, 6,70.

Guardas
D. Francisco Montalbán Pageo, 5,40 ptas.; D. Francisco Sánchez Alcaraz, 5,40; D. Alfonso Ramírez Cerón, 5,40; D. Bartolomé García López, 5,40; D. José Felipe Martínez, 5,40; D. Juan de Maya Albarracín, 5,40; D. Fernando Romera Carmona, 5,40; D. Francisco Cava Ponce, 5,40; D. Francisco Guillamón Romera, 5,40; D. Pablo Palazón Conesa, 5,40; D. Angel Marín Gómez, 5,40; D. Juan X. Oliver López, 5,40; D. Tiburcio Segovia Fernández, 5,40; D. Francisco Marín Gómez, 5,40; D. Bautista Segovia Fernández, 5,40; D. Pedro Romero Martínez, 5,40; D. Emilio Martínez Sánchez, 5,40; D. Francisco Romero Rosa, 5,40; D. Juan Sánchez de la Cerda, 5,40; D. Gines Espin de Robles, 5,40; D. Pedro Requena González, 5,40; D. Bernardino Sánchez Galán, 5,40; D. Juan López Puche, 5,40; D. Juan de Paco López, 5,40; D. Juan Cerdán Cremades, 5,40; D. Gines Arcas Rodríguez, 5,40; D. Gines Guillén Martínez, 5,40; D. Braulio Yebes Pons, 5,40; D. Tomás Vera Peñalver, 5,40; D. Juan Cifuentes López, 5,40; D. José Martínez García, 5,40; D. José A. Alcaraz Soler, 5,40; D. José Rubio Gómez, 5,40; D. Juan Baño Ramírez, 5,40; D. Juan Martínez Andreo, 5,40; D. Pascual Guillamón, 5,40; D. José Sánchez Murcia, 5,40; D. Francisco Javier Pérez, 5,40; D. Juan Giménez Muñoz, 5,40; D. Pedro Pascual Romero, 5,40; D. Diego Provencio García, 5,40; D. Pedro A. Vázquez Martínez, 5,40; D. Alfonso Lario López, 5,40; D. Cayetano Teruel Díaz, 5,40; D. Juan Campoy Sánchez, 5,40; D. Gines García Muñoz, 5,40; D. José Alajarin Cánovas, 5,40; D. Manuel Rivera Pérez, 5,40; D. Baldomero Guillén Martínez, 5,40; D. Francisco Cifuentes Alajarin, 5,40; D. José González González, 5,40; D. José Tomás Rufete, 5,40; D. Juan Sánchez López, 5,40.

Total, 385,45 pesetas.

OBREROS DE LA FABRICA DE DIEGO MARTINES PELLICER DE PUEBLA DE SOTO
José Teruel Carrillo, 5 pesetas; Encarnación Teruel, 2; Carmen Rubio, 0,20; Mercedes Jiménez López, 0,50; Josefa García, 0,25; Francisco Cano, 1; Miguel Miquel, 5; Antonio Martínez, 5; Antonio Manzano, 4; Antonio Pujante, 5; Alfredo Abellán, 5; Fulgencio Martínez, 5; Patricio Gómez, 2; Enrique Martínez, 2; Juan Hernández, 5; Cecilia Frutos, 1,25; Angeles del Cerro, 1,25.

Total, 54,15 pesetas.

Sindicato de Oficios Varios de la U. G. T. de Sangonera in Seca, Cuenca de Norte, 920 pesetas.

FABRICA LA LIBERTAD
Antonio Guirao Giménez, 5 pesetas; Antonio Romero López, 5; José López García, 5; Pedro Romero López, 5; Antonio Martínez, 5; José Fernández Díaz, 5; José García Ruiz, 2; Daniel Teruel Sánchez, 5; Juan Pérez, 5; José Romero López, 5; Juan Romero López, 5; Joaquín Manzanera López, 5; José Melado Teruel, 5; Antonio Marín López, 5; José Marín López, 5; Juan Teruel Sánchez, 5; Antonio Teruel López, 5; Pedro Riquelme Montoya, 5; Cecilio Pretel García, 5; Antonio Manzano Zamora, 5; José Fernández Plaza, 2; Jerónimo Gil, 5; Vicente Cano, 5; Juan Teruel López, 5; Antonio Tomás, 5; Rafael García Teruel, 2,50.

Total, 120,50 pesetas.

Ingeniero Jefe, don Juan A. Delgado Montoya, 25 pesetas; Ingeniero 2.º don Francisco Montiel Pinilla, 17; Ingeniero 3.º don Belmiro Marcos Castellón, 15; Ayudante, don Severo Flores García, 13; id., don Antonio Gómez Giménez, 12,50; Auxiliar, don Manuel Navarro Martínez, 6,50; id., don Pedro Arima Carrillo, 6,50; id., don Mateo Borron López, 6,50; id., don Ernesto Domínguez Durán, 6,50; id., don José Manuel Grima Caparrós, 6,50; id., don Manuel Navarro Carrillo, 6,50.

Total, 121,50 pesetas.
Murcia, 23 de octubre de 1936.

El Ingeniero Jefe

RELACION DEL PERSONAL DE LA DELEGACION DE INAS DE MURCIA, FORMADA POR EL HABILITADO QUE SUSCIBE PARA CONTRIBUIR CON UN DIA DE HABER A LA SUSCRIPCION ABIERTA CON DESTINO A LAS MILICIAS POPULARES
Ingeniero-Delegado de Minas Murcia, don Rafael Marín Mendibich, don Manuel Serra Martínez, Ayudante Mayor, don Joaquín Navarro Cores, 20; ídem Pral., don Carlos Moreno L. de Lara, 15; ídem ídem, don Félix Melián Abajo, 15; ídem ídem, don Victoriano Palomo, 13; Delincau Mayor, don Serafín Murcia González, 25; Auxiliar, don Enrique Hernández Aznar, 6.

Total, 178 pesetas.
Murcia, 24 de octubre de 1936.—El Habilitado.

Casa del Pueblo de Puente Tocinos, Campo viejo de Orihuela, 75 pesetas.

FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR (F. U. E.)
Siguiendo el ejemplo de otras Escuelas Nacionales hemos recibido de las Escuelas del Esparragal y con destino a las Colonias infantiles de guerra la cantidad que ha continuación se detalla, cuya entrega nos la ha hecho don José Velasco y doña Máxima Torra, maestros de dichas Escuelas.

Niños
El Maestro, 25 pesetas; Fernando Martínez, 1,20; Angel López, 1; José Córdoba, 0,80; José Pérez, 0,75; Enrique Navarro, 0,55; Manuel Ruiz, 0,50; Angel Hernández, 0,50; Miguel Sánchez, 0,50; Antonio Bautista, 0,50; Julián Vivancos, 0,50; Antonio Peinado, 0,50; Juan Sánchez, 0,50; José García, 0,50; José Vivancos, 0,50; Juan Navarro, 0,40; Carmelo Martínez, 0,40; Antonio Bautista, 0,40; Antonio Rodríguez, 0,30; José Prior Roca, 0,25; Francisco Pérez Pastor, 0,20; Francisco Conesa, 0,15; Antonio Conesa, 0,15; José Bernal, 0,15; José Bautista, 0,25; Julian Navarro, 0,20; Manuel Peinado, 0,20; Francisco Córdoba, 0,20; Ramón Córdoba, 0,20; Jesús Sánchez, 0,20; Julian Pallarés, 0,20; Francisco Peinado, 0,20; Antonio Rodríguez, 0,20; Antonio Peinado, 0,20; Francisco Muñoz, 0,20; Florencio Ruiz, 0,20; Francisco Rodríguez, 0,20; Francisco Vivancos, 0,25; José Vivancos, 0,25; José González, 0,25; Joaquín Hernández, 0,25; Rafael Montoya, 0,25; Manuel Navarro, 0,25; Patricio Martínez, 0,25; Julian Barceló, 0,25; Mariano Martínez, 0,25; Julian Oliva, 0,25; Antonio González, 0,25; José García, 0,25; José Reina, 0,25; Gines Navarro, 0,30; Serafín Bautista, 0,30.

Niñas
Maestra, 25 pesetas; Emma Navarro, 0,30; Carmen Pérez, 0,75; Carmen Nicolás, 0,25; Josefa Navarro, 0,15; Teresa Pérez, 0,30; María González, 0,25; Josefa Navarro, 1; Angeles Serna, 0,80; Rosario Navarro, 1; María Sánchez, 0,90; Francisca Vivancos, 0,50; Josefa Pardo, 0,35; Ursula Bravo, 0,50; Francisca Gómez, 0,30; Isabel Martínez, 0,50; Josefa Serna, 0,35; María Vivancos, 0,50; María Bautista, 0,30; Natividad Cánovas, 0,25; Carmen Bautista, 0,25; Josefa Barba, 0,15; Serafina Montoya, 0,25; Josefa Navarro, 0,15; Elena Bernal, 0,20; Isabel Navarro, 0,20; Josefa Jiménez, 0,25; Angeles Peinado, 0,20; Francisca Navarro, 0,25; Encarnación Montesinos, 0,25; Angeles Jiménez, 0,15; Amelia Navarro, 0,15; María Montoya, 0,25; Encarnación Hernández, 0,20; Encarnación Conesa, 0,20.

Total, 120,50 pesetas.



Icono de "Falta página"



Icono de "Falta página"

Nuestro Lucha



PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

Estamos dispuestos a tragarnos todos los "Caproni" que nos suelten



"AHORA COMIENZA LA GUERRA", HA DICHO LARGO CABALLERO

Ha sido enérgicamente rechazado el más intenso ataque realizado por los facciosos contra Madrid

Veinte aviones facciosos han sido destrozados ayer. Cuatro de ellos en combate. Los restantes en bombardeos de aerodromos facciosos

Nuestras tropas vuelan el Puente de los Franceses cuando lo atravesaban fuerzas de Regulares y tanques

Largo Caballero se entrevista con unos periodistas extranjeros

"La guerra continuará hasta que toda España se halle en nuestro poder"

Valencia, 15.—En las primeras horas de la tarde el presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, acompañado del ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, y del subsecretario de la Presidencia, señor Fernández Clérigo, ha recibido a los corresponsales de la Prensa extranjera y enviados especiales, manteniendo con ellos una conversación que duró largo rato.

Como uno de los informadores le preguntara acerca de las batallas que actualmente se libran en los frentes de Madrid, Largo Caballero contestó:

—Madrid no caerá nunca en poder de los facciosos. La población civil y las fuerzas armadas realizan y realizarán siempre una resistencia heroica que imposibilitará el avance rebelde. El pueblo no quiere el fascismo. Sin embargo, Madrid es cierto que no ocupa una posición militar favorable. Pero en el hipotético caso de que Madrid fuese conquistado, la guerra continuaría.

—Naturalmente—prosigue—esta conjetura está basada sobre la hipotética posibilidad de que Madrid fuese tomado. Pero ahora los rebeldes no tienen para ello probabilidades inmediatas. Ahora comienza la guerra. El Gobierno dispone del material bélico necesario de que antes carecía. Nadie puede dudar de la victoria final del pueblo de España. La guerra, como digo, aun tomado Madrid, debería continuar, y continuaría. Y al final el enemigo será vencido rotundamente.

Como un periodista se refirió al hecho de que los rebeldes hayan entregado el gobierno de las Baleares a los italianos, y señalase que éstos han realizado importantes fortificaciones que harían casi imposible su reconquista, Largo Caballero contestó:

—Yo digo lo mismo que dice el Gobierno. La guerra continuará hasta que toda España que actualmente ha sido tomada por las fuerzas rebeldes se halle en nuestro poder. Es decir, que nosotros hemos de reconquistar la España conforme era antes de estallar la sublevación.

Otro periodista se refirió al caso del bombardeo de la población civil por los aviones enemigos. Largo Caballero dijo:

—Estos bombardeos carecen de objetivo militar y hasta político, pues siempre quien más padece con ellos es la población civil. La prueba de ello está en que, según mis últimas noticias, el mayor número de víctimas habido en los recientes bombardeos, corresponde a mujeres y niños.

Otro periodista habló de la actitud de la Iglesia católica, poniéndose de parte de los rebeldes. Comentando el caso, contestó el jefe del Gobierno:

—Ello corresponde a la postura tradicional de la Iglesia. Teóricamente, sigue toda clase de doctrinas favorables a los oprimidos. Pero en la práctica, está siempre contra las libertades del pueblo y contra la redención de los humildes.

Uno de los corresponsales preguntó a Caballero si el Gobierno español pensaba hacer uso de las cláusulas del Tratado de Algeciras, por las que el Gobierno francés se compromete a prestar ayuda al español para desarrollar, en caso necesario, una acción conjunta en Marruecos. Largo Caballero contestó:

—No me es posible responder a esa pregunta. El Gobierno, naturalmente, conoce el Tratado, como conoce también las cláusulas que se refieren a esa acción conjunta. Pero acerca del pensamiento del Gobierno que presido sobre la utilización del Tratado, nada puedo decir, ni sería discreto que dijera.

Terminada la entrevista, el Presidente ofreció a los periodistas una copa de vino de Jerez. En este momento, unos tomavistas extranjeros tomaron unos metros de cinta.

Al retirarse Largo Caballero, acudió al Palacio de Benicarló el presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, quien conversó igualmente con los informadores extranjeros, los cuales le transmitieron las declaraciones que acababa de hacer con las palabras del camarada Largo Caballero y les dijo que su impresión personal del curso de la guerra civil era francamente optimista, a pesar de que desde el extranjero, y vistos los acontecimientos desde cierta distancia, fuera posible pensar otra cosa.

Terminó su entrevista con los corresponsales y pasó a cumplimentar a Largo Caballero, regresando seguidamente a Albacete.—Febus.

El parte de guerra de las 10'30

Madrid, 15.—El parte de guerra facilitado a las diez y media de esta noche dice lo siguiente:

—En el sector central, a las primeras horas de hoy el enemigo atacó violentamente la zona del Puente de los Franceses, utilizando para este ataque lo mejor del material contenido entre sus líneas, siendo primero resistido y, por último, rechazado.

En el momento en que un fuerte grupo de regulares, protegido por varios tanques, atravesaba el Puente de los Franceses, fué volado éste, deteniendo así el ataque enemigo.

La aviación ha bombardeado la Ciudad Universitaria y el cuartel de la Montaña, causando daños materiales.

En el resto de los frentes, sin novedad.—Febus.

Inauguración en Valencia de una calle que se llamará de la "Generalidad catalana"

Valencia, 15.—A las once de la mañana se ha celebrado el acto del descubrimiento de la lápida que da el nombre de "Generalidad Catalana" a una plaza de esta población.

Al acto concurren todas las autoridades locales de Valencia, el ministro sin cartera señor Ayguadé y su hermano Artemio, que actualmente se encuentran en Valencia.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

PARTE DE MARINA Y AIRE

Nuestra magnífica aviación destroza veinte aparatos al enemigo, bombardeando numerosos aerodromos rebeldes

GRAN ACTIVIDAD AEREA EN TODOS LOS FRENTES

Madrid, 15.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las ocho de la noche, dice lo siguiente:

—Una escuadrilla de aparatos de bombardeo leales se presentó esta mañana, a las once y media, en el aeródromo que los facciosos tienen establecido en Avila, donde se hallaban encerrados siete aparatos de bombardeo "Henkel" y tres "cazas". Nuestros aviones dejaron caer veinticuatro bombas, la mayoría de las cuales fueron a hacer explosión en los aparatos facciosos, quedando destrozados su mayor parte.

Más tarde fué atacado, también por nuestra aviación, el aeródromo rebelde de Torrijos, en donde nuestros aparatos dejaron caer 18 bombas sobre las edificaciones que, para instalación de los servicios aeronáuticos, habían levantado los rebeldes.

Más tarde bombardearon la arboleda, próxima a este aeródromo, en que ocultaban sus aviones los facciosos, atacándola con gran precisión, aunque no es posible conocer la importancia de los destrozos efectuados. Durante el ataque a este aeródromo, levantaron su vuelo dos "cazas" facciosos, que se dieron a la fuga.

Luego, otra escuadrilla de aviones leales marchó a bombardear el aeródromo de Naval Moral de la Mata, aunque tuvo que desistir de su propósito por no encontrar aparatos sobre el campo.

Se ha bombardeado también la estación de Talavera, donde los rebeldes tenían instalado un importante centro militar, habiendo hecho explosión algunas bombas en las edificaciones instaladas para el servicio del ferrocarril.

Una escuadrilla de doce aviones leales voló sobre el aeródromo de Toledo, donde encontró varios aparatos que fueron ametrallados a placer por nuestros aviones, volando a muy escasos metros de altura, sin que terminase el ataque hasta el agotamiento de las municiones de sus 48 ametralladoras.

Desde las siete de la mañana las patrullas aéreas leales prestan servicio de vigilancia aérea sobre los frentes del Centro.

A las nueve y media de la mañana, unos aparatos rebeldes intentaron bombardear Madrid, siendo atacados por nuestros "cazas" y manteniéndose un combate cuyo resultado ha sido altamente favorable a nuestras fuerzas, que han conseguido derribar un aparato ligero del enemigo y un Junker de bombardeo.

A las dos de la tarde, 14 aparatos leales ametrallaron a las fuerzas enemigas de las proximidades de la Casa de Campo. La aviación rebelde atacó a nuestros aparatos, quienes, después de un gran combate, consiguieron derribar dos aviones ligeros Henkel.

Durante el día de hoy pueden calcularse en veinte los aparatos facciosos destruidos, sin que, por nuestra parte, haya habido ni una sola baja que lamentar, habiendo regresado sin novedad todos nuestros aparatos a sus respectivas bases.—Febus.

Se reúne la Diputación Permanente

No se tomaron acuerdos de importancia

Valencia, 15.—En las últimas horas de la mañana de hoy se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Asistieron los diputados De Francisco, Corominas, Fernández Clérigo, Palomo, Pérez Murcia y Gómez Sicilia.

La Diputación permanente trató en el nombramiento de un secretario accidental, que ha recaído en Pérez Murcia.

También se acordó acceder a la petición del Gobierno, prorrogando el estado de alarma por treinta días.

Se atendió a la petición formulada por Esquerri Catalana solicitando que sea Tomás y Piera su representante en la Diputación. Este diputado ha sido nombrado secretario.

Con respecto al suplicatorio solicitado para procesamiento del diputado Aizpín, la Diputación acordó pase a estudio de la Comisión correspondiente.

Se acordó expresar a Valencia el agradecimiento de la Diputación por las facilidades de toda clase que ha dado para el traslado de las Cortes y del Gobierno.—Febus.

Pocas novedades en los frentes de Aragón

Barcelona, 15.—El comunicado del consejero de Defensa a la Generalidad de Cataluña, con respecto a los frentes de Aragón, dice lo siguiente:

—Sector de Huesca y Bujaraloz.—Escasa actividad, limitada a ligeros tiroteos entre las avanzadillas.

Sector de Caspe.—Nuestras fuerzas han realizado una incursión en las líneas enemigas, capturando a los rebeldes numerosas cabezas de ganado. El enemigo atacó a nuestras filas, empujando un ligero combate sin consecuencias.—Febus.

El pleno regional de la C. N. T.

Valencia, 15.—En la Plaza de Toros se ha celebrado el acto de clausura del pleno regional de la C. N. T. Asistió a él, tomando parte, el ministro de Industria.—Febus.

DESFILE DE HOMBRES Y MUJERES

MURCIA, EN PIE DE GUERRA

SALUD, MUJERES!

El desfile que ayer tuvo lugar ante el ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, tardará mucho tiempo en borrarse de la memoria de todos los verdaderos murcianos antifascistas. Como demostración de potencialidad, el resultado fué magnífico. La Unión General de Trabajadores puede sentirse orgullosa por este nuevo triunfo.

Pues de lo que se trataba ayer no era de rendir pleitesia a un emisario de altos poderes establecidos sobre la voluntad del pueblo. Gobierno de Frente Popular, encarnación de la España antifascista, representación legítima y auténtica de todos los que luchan hoy en los frentes y en la retaguardia contra los militares rebeldes y traidores, cualquier ministro de ese Gobierno, por lo que significa la autoridad del pueblo en él simbolizada, merece el homenaje que ayer rindió toda la población antifascista murciana al camarada Jesús Hernández.

Pero lo importante de ese acto no era otra cosa que la demostración de una fuerza incalculable, práctica y moralmente, que Murcia tiene dispuesta y ofrece a la defensa de Madrid y de la libertad de España. La defensa de Madrid y la libertad de España, por lo que se refiere a Murcia, tienen hoy garantía y esa seguridad en la fuerza de la Unión General de Trabajadores.

Otros efectivos quedaron al margen de la demostración. Unánimes en las disposiciones de movilización y en la declaración de un apoyo, y prestos a rendir su tributo de sangre a la causa común, hubo ayer quienes no supieron poner por encima de un escrúpulo de tradición incomprensible—donde tantas tradiciones se han derogado y tantos escrúpulos se han quemado en el fuego de esta guerra aleccionadora—la conveniencia de demostrar ante la opinión murciana, ante el Gobierno y ante el país entero, que la decisión de combatir y el ofrecimiento de efectivos no es una simple fórmula verbalista sino una realidad impresionante por su contundencia y clara por su sinceridad y su emoción; como lo ha demostrado la Unión General de Trabajadores. Para fortalecimiento y estímulo de todos y como expresión de la seguridad que cabe tener en la victoria, convenía descubrir la realidad de nuestros efectivos; conveniencia que todos no han sabido ver.

Junto a ese Ejército, preparado y dispuesto, de más de catorce mil hombres y mujeres—muchos más, sólo en el término de Murcia—, que ayer desfilaron por la Glorieta mezclados con las fuerzas ya incorporadas al servicio de la defensa nacional, como el Regimiento de Artillería, la Guardia Republicana y los de Seguridad y Asalto, la presencia de la mujer subrayó en el acto inolvidable del desfile la confianza que el pueblo puede tener en sus mujeres y el coraje y la rotunda decisión con que ellas no sólo trabajan denodadamente en las atenciones profesionales ordinarias, asistiendo y ayudando a la guerra sino que están dispuestas a ocupar el puesto de los hombres en la retaguardia y también a empuñar con valentía el fusil, como tantas mujeres lo han hecho ya y lo están haciendo en todos los frentes.

Esta es la significación del acto de ayer, que honra el nombre de Murcia y enaltece la consideración de nuestro papel en esta guerra.

La estancia del camarada Jesús Hernández entre los murcianos

MITIN, DESFILE Y CONCIERTO

Jesús Hernández llegó a Murcia ayer, domingo, a las diez de la mañana. Fué recibido por las autoridades provinciales y locales, por los Comités de Organizaciones sindicales y políticas de Murcia y por numerosas personas de todos los sectores del Frente Popular, en el pueblo de Santomera.

Inmediatamente después de su llegada, tuvo efecto el mitin del Teatro-Circo, reñido en otro lugar de este número.

La comida, a la que asistieron bastantes personas, aunque revistió carácter íntimo, se celebró en la huerta, en un sitio bello, donde hay instalada una de las vargas Guarderías Infantiles organizadas por el Ayuntamiento.

El desfile se celebró a las cuatro de la tarde. Ya damos aparte una impresión general de este esplendoroso acontecimiento, y dejamos detalles de mera curiosidad periodística que no interesan especialmente.

A las ocho de la noche se verificó un gran concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica Murciana, en el salón de sesiones de las Consistoriales de esta capital. El concierto, a base de un escogido programa y ejecutado brillantísimamente, puso una vez más de relieve el mérito de los insignes músicos que integran la Orquesta.

El ministro, a quien oímos hablar del concierto, quedó muy complacido y felicitó a los ejecutantes.

Por nuestra cuenta queremos consignar un elogio para los compañeros que componen la Orquesta Sinfónica Murciana, cuya labor en toda la provincia, aunque particularmente en la capital, merece ser destacada y prometemos hacerlo debidamente cuando las circunstancias sean más propicias. La Orquesta, que tan admirablemente dirige Pepe Salas, debe ser ayudada y estimulada por todos los buenos murcianos y amantes de la cultura y de la música. Deseamos que encuentre facilidades para obtener el apoyo moral y económico que es indispensable, y por nuestra parte le ofrecemos cuanto pueda significar la cooperación de este diario.

Faltaron algunos componentes de la Orquesta que se hallan en el frente, y algunos de los que actuaron anoche habían dejado el fusil pocas horas antes para volverlo a manejar hoy mismo. Apuntamos este dato, que es una muestra simpática y digna de alabanza.

Debe abrigarse franco optimismo

Madrid, 15.—Esta tarde volvió a reunirse la Junta de Defensa de Madrid, presidida por el general Miaja.

La reunión se dedicó a un cambio de impresiones de los frentes, obteniéndose la conclusión de que debe abrigarse franco optimismo.—Febus.